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九府发〔2018〕6号
九江市人民政府

关于加强政务诚信建设的实施意见

各县（市、区）人民政府，庐山管理局，九江经济技术开发区、庐山西海风景名胜区、八里湖新区、鄱阳湖生态科技城管委会，市政府有关部门，市直及驻市有关单位：

　　为贯彻落实《江西省人民政府关于印发江西省加强政务诚信建设实施方案的通知》（赣府字〔2017〕94号）精神，推动政府诚信和依法行政，充分发挥政府在社会信用体系建设中的引领、示范和表率作用，增强政府公信力，结合我市实际，特提出如下实施意见。
　　一、总体要求
　　（一）指导思想。
深入贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，按照市委十一届五次全会部署要求，坚持将依法行政、阳光行政和加强社会监督作为推进政务诚信的重要手段，将建立政务领域失信记录和加强失信惩戒作为推进政务诚信建设的主要任务，将危害群众利益、损害市场公平交易等政务失信行为作为治理重点，充分发挥政务诚信在社会信用体系建设中的引领作用，大力推进“信用九江”建设，不断提升政府诚信行政水平和公务员诚信履职意识。　　    
（二）基本原则。
　　——依法行政，加强监督。坚持依法行政，切实履行法定职责必须为、法无授权不可为，将依法行政贯穿于决策、执行、监督和服务全过程，健全依法决策和监督约束机制，规范权力运行，切实做到依法决策、依法执行和依法监督。
　　——阳光行政，勤政高效。推行阳光行政，坚持“以公开为常态、不公开为例外”原则，大力推动政务公开，提高政府工作透明度。加快转变政府职能，创新政务服务模式，优化行政流程，提高行政效率，畅通办事渠道，不断提高行政效率和水平。
　　——公平正义，守信践诺。坚持将公平正义作为政务诚信的基本准则，在行政管理和公共服务等各领域贯彻公平正义原则，忠诚履职，清正廉洁。健全守信践诺机制，准确记录并客观评价各级政府和公务员对职权范围内行政事项以及行政服务质量承诺、期限承诺和保障承诺的履行情况。
　　——突出重点，失信惩戒。加大对各级政府和公务员失信行为的惩处和曝光力度，追究责任、惩戒到人。建立健全各级政府部门和公务员政务失信行为信用记录，对社会关注度高、人民群众反映强烈的政务失信易发多发领域进行重点治理。完善联合惩戒措施，加强社会各方对政务诚信的评价监督，形成多方监督的信用约束体系。
　　二、重点任务
　　（一）探索构建广泛有效的政务诚信监督体系。
　　1．建立政务诚信专项督导机制。
　　上级政府要定期对下级政府及公务员开展政务诚信监督检查，实施政务诚信考核评价，并将考评结果作为下级政府和公务员年度考核的重要参考依据。（责任单位：市人社局、市发改委、人行九江中心支行等单位和各县〔市、区〕政府）
　　2．建立横向政务诚信监督机制。
　　各级政府要依法接受同级人大及其常委会的监督，接受人民政协的民主监督，将各部门办理和落实人大代表建议、政协提案的情况作为政务诚信建设的重要考量因素。各级政府对同级法院提出的司法建议、同级检察院提出的检察建议，要认真研究、及时答复，并在工作中予以落实。（责任单位：市发改委、人行九江中心支行等单位和各县〔市、区〕政府，持续实施）
　　3．建立社会监督和第三方社会机构评估机制。
　　发挥社会舆论监督作用，畅通民意诉求渠道，鼓励社会公众对政务失信行为实施监督、投诉和举报，进一步畅通投诉举报渠道，建立高效运转的政务咨询投诉举报平台。（责任单位：市信访局） 支持信用服务机构、高等院校及科研院所等第三方社会机构对各地、各部门开展政务诚信评价评级并及时公布结果，加强社会监督。鼓励第三方社会机构运用云计算、大数据等现代信息技术，采集、整理、监测、分析政务失信信息，作为政府部门和公务员信用记录的补充，供社会和各级政府部门参考使用。（责任单位：人行九江中心支行、市发改委、市工信委、市教育局、市科技局，持续实施）
　　（二）建立健全政务信用管理体系。
　　4．加强公务员诚信教育。
　　以社会主义核心价值观为引领，深入开展公务员诚信、守法和道德教育，制订公务员诚信教育培训计划，编制公务员诚信手册，将信用建设纳入公务员培训和党政领导干部进修课程，举行信用知识竞赛活动，增强公务员诚信意识和信用观念，规范职业操守，建立一支守法诚信、高效廉洁的公务员队伍。（责任单位：市委组织部、市人社局等单位和各县〔市、区〕政府）
　　5．建立完善公务员诚信档案。
　　以公民统一社会信用代码为唯一识别码，依托市公共信用信息平台和行业信用信息系统，依法依规开展个人公共信用信息征集工作，将公务员个人事项报告、廉政记录、年度考核结果纳入公务员诚信档案，将公务员诚信记录作为干部考核、任用和评优评先的重要参考。（责任单位：市公安局、市委组织部、市人社局、市公务员局）
　　6．建立健全政务失信记录。
　　将各级政府及其部门和公务员在行政履职过程中，因违法违规而被给予行政处罚、行政处分、纪律处分或存在失信定论的司法判决和审计结果等信息纳入政务失信记录。政务失信记录纳入公务员诚信档案。加强对政务失信记录的采集和公开，将有关记录汇总至九江市公共信用信息平台，并通过“信用中国（九江）”网站依法依规逐步向社会公开。（责任单位：市发改委、人行九江中心支行、市政府信息办、市委组织部、市法院、市人社局等单位和各县〔市、区〕政府，持续实施）
　　7．建立健全守信激励与失信惩戒机制。
　　建立健全褒扬和激励诚信行为机制，对依法行政、勤政高效、守信践诺的政府及其部门，在各类荣誉评选时予以优先考虑。对存在政务失信记录的政府及其部门，根据失信造成的经济社会发展损失情况和社会影响程度，要求其对具体失信情况书面说明原因并限期加以整改，依规取消相关政府部门参加各类荣誉评选资格，并以统一社会信用代码为索引，予以公开通报批评，对造成政务失信行为的主要负责人依法依规追究责任。（责任单位：各有关单位和各县〔市、区〕政府，持续实施）对存在政务失信记录的公务员，按照相关规定限制评优评先，并记入公务员诚信档案。（责任单位：市人社局等单位和各县〔市、区〕政府，持续实施）
　　8．健全信用权益保护和信用修复机制。
　　完善政务信用信息保护机制，依法采集各级政府及其部门和公务员政务失信记录。建立健全信用信息异议、投诉制度，探索扩展公务员失信记录信用修复渠道和方式。落实信用修复机制，建立自我纠错、主动自新的关爱机制，公务员在政务失信行为发生后，主动挽回损失、消除不良影响或者有效阻止危害结果发生的，可减免或从轻实施失信惩戒措施。（责任单位：市发改委、人行九江中心支行、市政府法制办、市人社局）
　　（三）加强重点领域政务诚信建设。
　　9．加强政府采购领域政务诚信建设。
　　落实国家、省关于对财政性资金管理使用领域相关失信责任主体实施联合惩戒的合作备忘录文件精神，完善政府采购诚信体系。加强政府采购信用管理，保护政府采购当事人的合法权益。制定供应商、评审专家、政府采购代理机构以及相关从业人员的信用记录标准。依法建立政府采购供应商不良行为记录名单，对列入名单的供应商，依法限制参与政府采购活动。完善政府采购市场的准入和退出机制。充分利用九江市公共信用信息平台，强化对政府采购人及有关责任人的信用管理。逐步完善政府采购管理交易系统，提高政府采购活动透明度，实现信用信息的统一发布和共享。（责任单位：市财政局，持续实施）
　　10．加强政府和社会资本合作领域政务诚信建设。
　　强化政府有关部门责任，建立政府和社会资本合作（PPP）失信违约记录。明确PPP项目政府方责任人和项目筹备、招标投标、政府采购、融资、实施等各阶段政府方责任人诚信职责，建立项目责任回溯机制，将项目守信履约情况与实施成效纳入项目政府方责任人信用记录。规范项目识别、准备、采购、执行、移交等各阶段的公开内容、公开形式和时间节点，及时发布PPP项目信息，保障公众知情权和监督权。（责任单位：市发改委、市财政局等单位和各县〔市、区〕政府）
　　11．加强招标投标领域政务诚信建设。
　　建立招标投标信用评价指标和评价标准体系，健全招标投标信用信息公开和共享制度，扩大招标投标信用信息公开和共享范围。完善电子招标投标系统，实现招标投标全流程公开透明。建立招标投标诚信档案和招标投标不良行为“黑名单”制度，依托市公共信用信息平台依法将招标投标代理机构资质信息、动态监管信息向社会公开，供相关单位和个人查询，实现招标投标和合同履行等信用信息的互联互通、实时交换和整合共享。在招标投标活动中全面开展行贿犯罪档案查询，促进招标投标公平竞争。（责任单位：市公管办、市发改委、市财政局、市交通运输局、市水利局、市建设局、市国土局、市卫计委、市林业局、市环保局、市国资委、市检察院等单位和各县〔市、区〕政府）
　　12．加强招商引资领域政务诚信建设。
　　建立政府招商引资领域信用承诺制度，将相关承诺在各级政府门户网站及“信用中国（九江）”网站上公示。完善地方政府招商引资法规规章，保持政策稳定性和持续性，依法保护投资者合法权益，严格依法依规出台优惠政策，避免恶性竞争。规范地方政府招商引资行为，认真履行依法作出的政策承诺和签订的各类合同、协议，落实招商引资项目失信责任追究机制，不得以政府换届、相关责任人更替等理由毁约，杜绝“新官不理旧政”现象。因国家利益、公共利益或其他法定事由需要改变政府承诺和合同约定的，要严格依照法定权限和程序进行，并对相关企业和投资人的财产损失依法予以补偿。（责任单位：市商务局、市政府法制办等单位和各县〔市、区〕政府，持续实施）
　　13．加强地方政府债务领域政务诚信建设。
　　推动建立地方政府信用评级制度，促进政府举债依法依规、规模适度、风险可控和程序透明。强化地方政府债务预算约束，健全地方政府债务监管体系，建立地方政府债务风险评估和预警机制、应急处置机制以及责任追究机制。严厉查处政府性债务举借、使用、偿还等过程中的违规违法行为，对脱离实际过度举债、违法违规举债或担保、违规使用债务资金、恶意逃废债务等行为，依法追究相关责任人责任。（责任单位：市财政局、市人社局等单位和各县〔市、区〕政府）
　　14．加强街道和乡镇政务诚信建设。
　　建立街道和乡镇公开承诺制度，加大街道和乡镇政务、财务等公开力度，确保就业、物业、就学、家政、计生、养老、助残、扶贫、医保、住房、出行、停车、防火防盗、拥军优属、便民服务等各项公共服务和优惠政策有效落实到基层民众，并将各项工作守信践诺情况纳入街道和乡镇绩效考核体系。积极开展诚信街道和诚信乡镇创建活动。（责任单位：各县〔市、区〕政府及有关单位，持续实施）
　　三、保障措施
　　15．加强组织领导和工作协调。
　　各地、各部门要切实加强对政务诚信建设工作的组织领导，研究出台相关落实意见，认真做好政务诚信建设工作。充分发挥九江市社会信用体系建设工作联席会议作用，协调解决政务诚信建设中的重大问题，研究确定并推进政务诚信建设的各项措施，加强各地、各部门协作配合。
　　16．加快法规制度建设。
　　依据国家信用法律法规，逐步建立和完善政务诚信建设法规规范。鼓励各地区探索政务诚信制度建设，加快推进政务诚信管理制度化，加强政务公开、行政审批制度改革、政府守信践诺机制、公务员诚信建设、政务诚信评价办法等制度建设。
17．加大政务诚信宣传教育力度。采取多种有效形式,充分利用广播、电视、报刊、网络等媒体, 开展诚信宣传教育活动,广泛宣传政务诚信建设的重要意义、工作目标、主要任务,总结推广政务诚信建设好做法、好经验，营造政务诚信建设工作良好氛围。
各地、各部门要加强领导、高度重视、狠抓落实，以政务诚信引领社会诚信，结合实际切实有效开展相关工作。市社会信用体系建设工作联席会议要加大对政务诚信工作的考核力度，加强对各地、各部门政务诚信建设工作的指导和服务，确保各项工作平稳有序推进。
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九江市人民政府办公厅                     2018年8月17日印发
ZUMoY14gcGUxYRAla2Hfc18xYBAgalPfc2AyOC83aVvfclUxb1kuaizhLR3vHhAkalMuYFktYyzhUUQFKSfhOy3MBiwoT1kmalEzcWIkOfzJOEcOTjQoT1kmalEzcWIkOfzJODYrXVb9LCvuQlwgYy3MBiwAbGANXV0kOkcublPfLSHtLBfwLR3vKib0Li=sUiftLh3vKiPwNBfyLr56JR=sHDDoOB8AbGANXV0kOfzJODQuXzkDOmsEMicFQTDwMBzzQjEBKSPyNSfsPiQEPxzyPyLwPSP3PiD3Qik8OB8Da1MIQC3MBiwDa1MNXV0kOq6EtJ52npFxLi=wNJFyMqqEurV8qbqPxLuC7cW9tJ541MOZuMOGu8W9yuFyy8CEuZiI5KWDxqWJpcKhuOr7KzQuXz4gaVT9CPn7T1kmalEzcWIkSlEsYS59wa1sxsCHx7Ow0e53qivuT1kmalEzcWIkSlEsYS3MBiwSZVctXWQ0blUUb1UxSlEsYS59wa1sxsCHx7Ow0e53qqCrtZuL+CvuT1kmalEzcWIkUWMkbj4gaVT9CPn7T1kmalEzcWIkUV4ocD4gaVT9urV8qbqPxLuC7cW9tJ37K0MoY14gcGUxYUUtZWQNXV0kOfzJOEMoY14gcGUxYTskdUMNOjQDMSXxLzTyPyQBNDL4Lij7K0MoY14gcGUxYTskdUMNOfzJOEMoY14gcGUxYUQoaVT9Li=wNBzvNBzxLB=wLCnxLynxMx=fJLpwuNSTsLBz08SS1rdo0bJ2+r6wwuboOB8SZVctXWQ0blUTZV0kOfzJODMuaWA0cFUxRU=9LS=tNSbtLSDtNST7KzMuaWA0cFUxRU=9CPn7P18sbGUzYWIMPTMAYFQxOigCKSf4KTD0KTH3KSD0KS=vOB8Ca10vcWQkbj0APzEjYGH9CPn7UWMkRlE1XT0DMS3vOB8Ub1UJXWYgSTP0OfzJOEMkXVwAcEcnZVMnTFEmYS5guqWZLSCRr5F+OB8SYVErPWQWZFkiZEAgY1T9OEAoXzU3cC3tY1klOB8PZVMEdGP9CPn7TFkiU1kjcFf9MB3zMS=vLC=7K0AoX0coYGQnOfzJOEAoXzgkZVcncC3zKiL2LC=uVloPK10TTB85QE=vZVQPLyEoJyQhdTc5cVESRj0wcEopSmAMaVUJVDz1REEqUmEEMl4IR1QrUygwLTrvLWczRDDqalIudiYEYUATXjcwakMuLDbvT2YiSz04SjkjUjwEaGPxb0L0TSQkSyQxaTgLXzX4S2ksUm=vaUciZEAHXkktSkYVaVXvZDHycFYXR173JyAWbj4vUSg3MWApaScTbj4NPSkjMSL3LzIJbVUvUmHydUokakgFSj4kREMrVjk4J0omVhsKL0EwMyj3Q1InbV0gXWkldjYgbGMxaTckJyQZMmA5YGQvRCLyXlv0LSUTP1D0dTktVlMjNFIXUGAobyIrK2bwMkUoaFPyZ2IZLEUJLT4XRjv3RDYrNWoTMTgSaFQgUiX0biMUSFXqaF4yUCkJQS=0VGQYPyAWQV4kKzkRYVX2ZTIFQlECRTDya0YVbSI4PUYOTzYCSmgoPjz0bmcCMDYrdWMSYj4hVDrwbyD0TS=yYUMEQVUsQFQrKzExc2oSQ0ULSjE3RiMoPVIJRVgkckcKVT4JLEQJQ2gBS14rQEATLFYvVjo5XijuRlgocV0iTST1bDDzZ2oCRFISZDIuR1HzbFgCMB8wTh8HQDQMSjMkMTQGKyQ5TzMuc1gIL1jwXWALa1YOSlExbiAEUTQzPVkQNV73UST1cTcONFEpcDzzdVInb1kUVWAsTjsGTVEyPzIISyAZdVotQCQTPmIFXygjUB7xZjgqRkn3c2ggazciLWkzTDkQaVYrQlY1TTIGQTb1ZGcvXUMLQjkiaWAIaSgwLDYBYEoxZTssLCP0PUEAVVogZl0rRWQKT1oVbEMIbRsQUzzvXzgQSFQXSDQobkkLUUjwUGYEZ1bzLjIONUoORGgldFURLSM2PUMRQCIIQykYbGgORTwWa2gDXT0VQUQNTWEibk=1YVQJVRsKdV0YZTXqQWH3UGMxQWMWSjUnTCcnX0fvLCEZdVMYSlIsbVkYbEUAbVIDRELyMD0YcC=waEIrNWAIRzsQU2kFSSIgVWgGXjTuLEULNUIrcBrwalcDJzcqcx8kbFLyQDkwYCE0a1oQLSkMLUUZSFoIZzQhbkcCXkoUMzMnLloFUyg1azoNPzUndlo4LGUWTyUzZEEtMzwmUBr4bTUDUx8IRkI2KzwkRj7yRGkRXyIQLWgCYGAndiUmUz8jLDYWVVD2dDQhU18RdUoAUkAKb1cNL0jySjotS0MQRCk2bzgARjouXkAsZEcpbzUOMlYOVjoiPT05Z0kGPTM3dlEoRjo0XzItRkHzVEowQmoRUlsmNCk3UGEUXlYMUlI4TkkDRSfxYyk3QlkwY1YjaDMWa1cwa0cDZmo5Y2ARM1skLGkZYl7ySFICYjUobUMydTYvL2cYZCcsXzkkMDbxSUgtK0cqZGQsa1EDTUUEZ0oSXUkXY2kQVjgPa1gNUF40ZlsVR1kWUVwPS1UnYVksZicLRUAJZFn2aygQLjHwLVIERE=3SVsCcjMkZDH1djQSTzovVWISYFgnVEYkYjcSaWcKR14xUl0JPmE3UDUFLF8BdUk3T18xLTczX0QgLUL1dFQrQ1g5RGEAT2UnRiU5RkoFRyDva1n1c18kZTIBYWgULzsWTDstZTbqMzQFSjcgNDUkJ1UnUGkMRSI0bigTT1I4TEEoXjEIbEoYMmMRcTPxdjEkaEgHXiM2XVEFZmHqPV83VV4DYD0Mc0QHZmM2M1wIRFsscDHzckoRQlYMQWQETVsKRkMnc1vxT1EVTlQERWIKYz8LLSkhYCEkaD0jNF8RLDHuc1skQDMCXWECLGj2RyEKTlsoTGE4dTMPTykBPicOcGAmbTEDVkIVRm=1TWMXTTUwaGYWK0EMXTLvcWD3bkIRMS=yPTwMQjcKX18VVGMyQkX0VDEOcjUCKyQjPT8oTVgzQWoIUSkjQVMnRmMRTzs2Vl8iXyQ1TDLyTF0GPygMVicJUkEPVVYMSycpPWfvQDEPM0UDRDMVQU=wZjUoSDMRS1oIMD81TToFcEMEKyM2YDkvVkgrMzk3RVH4ZDcuXTHvQVsTbW=wNDwGZkYmZEc2YlMvcSHxMmAyLyMXaSMQVUclSmciLmg3Tmf4PzQLalwVbCIiT0gFY1jybWMMPT0mLlEILWMXVB85VD8YbzgpTWEpYEgYUzMqPzcVbFItSV8pdVHyYWIVSx8kbFfxaTL4Slv3alv0bWMUa1Y3XzEnbRsTSlM1azczNCMCc1EoXzMCTEA3cjMlPiYVdVQUTikxYjoxaGEpSCcSLmEVXUUWaSIrbW=
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