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关于印发《瑞昌市诚信文化宣传活动方案》
的通知
各乡、镇人民政府，湓城、桂林街道办事处，青山、大德山林场，赛湖农场，市政府有关部门，市直及驻市有关单位：

为助力瑞昌市省级文明城市创建提升和冲刺全国文明城市提名城市，加快推进社会信用体系建设，增进广大市民诚信意识，提升城市文明水平，营造诚信浓厚氛围，制定了《瑞昌市诚信文化宣传活动方案》，现印发给你们，请结合实际抓好贯彻落实。

             瑞昌市社会信用体系建设领导小组办公室
                             2022年6月29日        

瑞昌市诚信文化宣传活动方案
为助力瑞昌市省级文明城市创建提升和冲刺全国文明城市提名城市，加快推进社会信用体系建设，增进广大市民诚信意识，提升城市文明水平，营造“诚信”浓厚氛围，现就开展诚信文化宣传活动制定如下方案。
一、指导思想
以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二中，三中，四中、五中、六中全会精神，按照党中央，国务院和省委、省政府推进社会信用体系建设的工作部署，着力推进政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信建设，切实增强全社会诚信意识，使“守信荣、失信耻、无信忧”的观念深入人心，为打造“信用”品牌赋能添力。
二、总体目标
以开展诚信文化宣传“十二进”活动为载体，多形式、多渠道宣传信用政策法规、信用建设成果、信用奖惩典型案例，大力弘扬诚信文化理念，多方位营造诚实守信，珍惜信用的宣传氛用，让诚信精神逐渐融入城市发展血脉，成为全市民的共同行为准则，逐步实现全民诚信意识普遍增强、新时代诚信风尚初步形成、社会公信度大幅提升的目标.
三、活动内容
(一)开展诚信文化宣传进党政机关活动
大力倡导以“爱岗敬业、诚实办事、取信于民”为主要内容的职业道德风尚，采取召开座谈会、报告会、培训会等形式，开展“诚实守信、文明服务”主题宣传活动，树立社会主义职业观。将诚信文化宣传与瑞昌市省级文明城市创建提升和冲刺全国文明城市提名城市有机结合起来，积极开展诚信机关、诚信科室、诚信职工评创活动，建设一支能担重任、群众满意的公务人员队伍，以“诚信观念制度化、优良作风常态化、行政办事公开化”为标准，全面提升机关人员诚信素质和服务质量。
责任单位:市委宣传部、市委组织部、市人社局、市直各部门。
(二)开展诚信文化宣传进司法机关活动
以“阳光执法，诚信办事”为主题，进一步增进司法工作的公开化和透明化，不断强化各级司法机关的诚信服务意识，促进工作作风转变，提升司法公信力。
责任单位:市司法局、市法院、市检察院、市公安局。
 (三)开展诚信文化宣传进校园班级活动
将诚信文化宣传工作与学校德育工作、课堂教学、校园文化建设紧密结合起来，一方面，通过建立教师诚信执教承诺制度，评选“诚信教师”等形式，加强对学校教职工的诚信教育管理，打造高素质教师队伍；另一方面，利用张贴宣传海报、设计主题板报、举办征文比赛、组织学生讲诚信文化故事、将诚信作为选修课程等多种形式进行常态宣传，培养学生牢固树立社会主义核心价值观。
责任单位:市教育局。
(四)开展诚信文化宣传进企业工厂活动
通过召开座谈会，诚信大讲堂等形式，深入企业工厂宣传政策法规，宜讲诚信文化，结合企业特点，立诚信典型案例。引导企业把诚信文化紧密融入到企业文化建设中，增强企业诚信意识，牢固树立诚信理念，更好地推动企业发展。
责任单位:市工信局、市应急局、市场监督管理局、市生态环境局、市税务局。
(五)开展诚信文化宣传进商场超市活动
通过到商场超市入户检查营、执照，宣传成信守法经营，发放诚信宣传单等形式，大力宣传诚信文化，以“诚信经营，放心消费”为主题，开展“诚信经营示范店、示范窗口”等评选活动，树立各商户诚信经营观念，约束自身商业行为，形成诚信经营的社会风气和文化氛围，达到商场超市宣传教育全覆盖。
责任单位:市场监督管理局、市商务局。
(六)开展诚信文化宣传进街道社区活动
积极联系街道办事处，围绕“建诚信，创文明城市”主题，大力开展“诚信社区”“诚信家庭”创建活动，组织开展城市信用状况调查，宣传《市文明行为促进条例》等活动，向市民宣传诚信文化，培养重信守义的文明行为，逐步提升社区居民树立诚信文明的观念，进一步增强诚实守信意识，为推进瑞昌市省级文明城市创建提升和冲刺全国文明城市提名城市发挥积极作用。
责任单位:各街道办事处、市直各包保部门(四包一推进)。
(七)开展诚信文化宣传进乡(镇)机关活动
结合集中例会和支部学习，牢固树立乡(镇)机关干部诚实守信意识，对办事群众文明用语、诚实守信、言行一致、勇于负责。组织开展诚信建设的大讨论，教育引导乡(镇)机关干部积极做一名信守诚信的好干部。
责任单位: 各乡（镇、场、街道）。

(八)开展诚信文化宣传进农村农户活动
要充分发挥社会信用体系建设正向引导作用，探索举办以“成实守信”为主题的星级家庭评选活动，选树一批崇德向善、诚实守信、家庭和睦的文明诚信家庭典型，进一步推进移风易俗，加强文明乡风建设，逐步增强农民群众诚信意识，同时，要充分利用好文化站和村级活动广场，积极开展诚信文化宣传活动，把诚信文化宣传，融入到群众休闲娱乐活动中，鼓励以群众喜闻乐见的形式大力宣传诚信文化。
责任单位:各乡（镇、场、街道）。
(九)开展诚信文化宣传进旅游景区活动
倡导区域内各景区和旅游相关从业者诚信经营，要完善旅游市场随机抽查、旅游行业相关经营者信用信息公示制度。评选“诚信旅游景区”“最美导游”“最美游客”“诚信旅游示范店”等，将失信旅游市场主体纳入旅游黑名单，加大宣传力度和得光力度，引导树立诚信品牌。
责任单位:市文广新旅局。
(十)开展诚信文化宣传进窗口单位活动
开展诚信教育培训，加强窗口服务人员的诚信教育，提高各窗口单位诚实守信意识，探索建立并完善服务规范机制。开展“诚信服务之星”评选活动。在醒目位置利用宣传栏、电子显示屏、落地展架、装裱海报等多种形式，树立服务窗口良好的文明形象。
责任单位:市政务服务中心。

 (十一)开展诚信文化宣传进医疗机构活动
深入各级各类医疗机构，开展诚信守法教育和诚信评选活动，建立诚信档案和荣誉榜，实行社会服务承诺制度，严格整治医药购销领域、医疗活动中收受回扣、红包等不良行为，教育引导医疗机构和医务人员牢固树立“诚信经营、诚信服务”的理念。
责任单位:市卫健委。
(十二)开展诚信文化宣传进网络活动
充分利用各级各类网络媒体加大诚信文化宣传力度，传播诚信正能量，建设和谐文明网络环境，营造依法用网、诚信用网的良好氛围;开展以“网络诚信伴我行”为主题的倡议活动，引导广大网民诚信用网，抵制和防范网络违法违规失信行为，对用户跟帖评论行为开展信用评估，提升广大网民诚信用网的责任意识和文明意识。
责任单位:市委宣传部、市委网信办。
四、具体要求
1.高度重视，加强领导。各部门要充分认识开展诚信建设的重要意义，务必将诚信文化宣传作为一项重要工作来抓，也将是各单位社会信用体系建设年终考评重要指标。每半年至少开展一次诚信文化宣传活动，切实加强领导，确保活动顺利进行、取得实效。
2.精心组织，整体推进，各部门要结合自身实际，认真制定方案，对诚信文化宣传活动的每个步骤，每项措施都要精心设计，大胆探索，创造性地开展诚信文化宣传活动。
3.积极主动，强化宣传。各部门要充分利用报纸、电视台、电台、门户网站等新闻媒体，加大对诚信典型的宣传报道和失信行为的曝光力度，依托“信用中国”（江西瑞昌）网站和各级信用门户网站，持续展示各单位诚信宣传特色经验与案例，筛选优质案例信息选送“信用中国”网站。
4.求真务实，注重实效。要坚持从实际出发，从群众需要出发，努力推进诚信文化宣传活动深入机关，深入基层，深入群众，要明确职责，充分调动各方面的积极性和主动性，发挥各方面优势，推进诚信文化宣传不断取得实效。市信用办将对诚信文化宣传活动开展情况进行跟踪督查，并及时对各部门工作进展情况进行定期通报。
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